

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА

Орган Т.-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 17 (2756) | Вторник, 1 мая 1945 г. | Год изд. 14 | Цена 15 коп.

Да здравствует 1-е Мая — день смотра боевых сил трудящихся! Трудящиеся всех стран, соединяйтесь для борьбы за полный разгром гитлеровской Германии!

Да здравствует великий советский народ, его Красная Армия и Военно-Морской Флот, с честью отстоявшие Отечество от немецко-фашистских империалистов!

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

1 Мая 1945 г.

№ 20

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

Сегодня наша страна празднует Первое Мая, — международный праздник трудящихся.

В этом году народы нашей Родины встречают день Первого Мая в обстановке победоносного завершения Великой Отечественной войны.

Ушли в прошлое и не вернутся больше тяжелые времена, когда Красная Армия отбивалась от вражеских войск под Москвой и Ленинградом, под Грозным и Сталинградом. Ныне наши победоносные войска громят вооруженные силы противника в центре Германии, далеко за Берлином, на реке Эльба.

За короткий срок освобождены Польша, Венгрия, большая часть Чехословакии, значительная часть Австрии, столица Австрии — Вена.

Красная Армия овладела при этом Восточной Пруссии — гнездом немецкого империализма, Померанией, большей частью Бранденбурга и главными районами столицы Германии — Берлина, водрузив над Берлином знамя победы.

В результате этих наступательных боев Красной Армии немцы потеряли в течение трех — четырех месяцев более 800 тысяч солдат и офицеров пленными и около миллиона убитыми. За это же время части Красной Армии захватили и уничтожили до 6 тысяч вражеских самолетов, до 12 тысяч танков и самоходных орудий, более 23 тысяч полевых орудий и огромное количество других видов вооружения и снаряжения.

Следует отметить, что в этих боях бок о бок с Красной Армией успешно наступали против общего врага польские, югославские, чехословацкие, болгарские и румынские дивизии.

В результате сокрушительных ударов Красной Армии немецкое командование было вынуждено перебросить на советско-германский фронт десятки дивизий, оголяя цепные участки на других фронтах. Это обстоятельство помогло войскам наших союзников развернуть успешное наступление на Западе. При этом путем одновременных ударов против немецких войск с Востока и Запада войскам союзников и Красной Армии удалось рассечь немецкие войска на две, оторванные друг от друга части и осуществить соединение наших и союзных войск в единый фронт.

Не может быть сомнения, что это обстоятельство означает конец гитлеровской Германии.

Дни гитлеровской Германии сочтены. Более половины ее территории занято Красной Армией и войсками наших союзников. Германия лишилась важнейших жизненных районов. Оставшаяся в руках гитлеровцев промышленность не может снабжать немецкую армию достаточным количеством вооружения, боеприпасов и горючего. Людские резервы немецкой армии истощены. Германия полностью изолирована и оказалась в одиночестве, если не считать ее союзницы — Японии.

В поисках выхода из своего безнадежного положения гитлеровские авантюристы идут на все возможные фокусы вплоть до зонгрования с союзниками, стремясь вызвать разлад в лагере союзников. Эти новые жульнические трюки гитлеровцев обречены на полный провал. Они могут лишь усугубить развал немецких войск.

Лживая фашистская пропаганда запугивает немецкое население вздорными рассказами — будто армии Объединенных Наций хотят истребить германский народ. В задачу Объединенных Наций не входит уничтожение германского народа. Объединенные Нации уничтожают фашизм и германский милитаризм, сурово накажут преступников войны и заставят немцев возместить ущерб, который они причинили другим странам. Но Объединенные Нации не трогают и не тронут мирного населения Германии, если она лояльна будет выполнять требования союзных военных властей.

Блестящие победы, одержанные советскими войсками в Великой Отечественной войне, показали богатырскую мощь Красной Армии и ее высокое воинское мастерство. Наша Родина в ходе войны получила первоклассную кадровую армию, способную отстоять великие социалистические завоевания нации, народ и обеспечить государственные интересы Советского Союза.

Несмотря на то, что Советский Союз почти четыре года ведет невиданную по своим масштабам войну, требующую колоссальных затрат, наша социалистическая экономика укрепляется и растет, а хозяйствство освобожденных областей, разграбленное и разрушенное немецкими захватчиками, успешно и быстро восстанавливается. Это является результатом героических усилий робочих и колхозников, советской интеллигенции, женщин и молодежи нашей страны, вдохновляемых и направляемых великой большевистской партией.

Мировая война, развязанная германскими империалистами, подходит к концу. Крушение гитлеровской Германии — дело самого близкайшего будущего. Гитлеровские заправилы, возомнившие себя властелинами мира, оказались у разбитого корыта. Смертельно раненый фашистский зверь находится при последнем издыхании. Задача теперь сводится к одному — докончить фашистского зверя.

Войны Красной Армии и Военно-Морского Флота!

Идет последний штурм гитлеровского логова. В заборьицах боях покажите новые образцы воинского умения и отваги. Крепче бейте врага, умело взламывайте его оборону, преследуйте и окружайте немецких захватчиков, не давайте им передышки, пока они не прекратят сопротивления.

Находясь за рубежом родной земли, будьте особенно бдительны!

Попрежнему высоко держите честь и достоинство советского воина!



Трудящиеся Советского Союза!

Упорным и неутомимым трудом умножайте всесорорную помощь фронту. Быстро залечивайте раны, нанесенные страшной войной, поднимайте еще выше мощь нашего Советского государства!

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты и старшины, офицеры армии и флота, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза!

От имени Советского Правительства и нашей большевистской партии приветствую и поздравляю вас с днем Первого Мая!

В честь исторических побед Красной Армии на фронте и великих успехов рабочих, колхозников и интеллигенции в тылу, в ознаменование международного праздника трудящихся —

приказываю:

Сегодня, 1 Мая, произвести салют в столицах Союзных республик: Москве, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Ереване, Ашхабаде, Ташкенте, Степанабаде, Алма-Ате, Фрунзе, Петропавловске, Кыштыме, Вильнюсе, Риге, Таллине, а также в городах-героях: Ленинграде, Степанобаде, Севастополе и Одессе — двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша могучая Советская Родина!

Да здравствует великий советский народ, народ-победитель!

Да здравствуют победоносные Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Вперед, за окончательный разгром гитлеровской Германии!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

Колхозники и колхозницы, агрономы, рабочие и работники МТС и совхозов! Образцово проведем весенний сев! Добьемся высокого урожая! Дадим фронту и стране больше продовольствия и сырья!

8 гектаров на сеялке

Повышением производительности труда отвечают на вступление Красной Армии в Берлин колхозники сельхозартели «Первые шаги», Рогожинского сельсовета. Они посеяли 60 гектаров яровых и закрыли влагу на 90 га. На всех работах строго соблюдаются требования агротехники. Зябы перепахивают, сеют рядовыми сеялками.

Севцы Михаил Тараканов и Борис Ключков засевают на сеялке по 8 га в день, выносящая норму на 200 процентов. Дмитрий Москалев и Анатолий Фролов выполняют норму на 150 процентов.

Р. Глыбин.

Перевыполняют нормы на рогатом скоте

С первых дней выезда в поле многие пахари, севцы, бороновальщики колхоза «Большевик» добились перевыполнения норм выработки. Колхозник Петр Спиридонов засевает по 5 га в день вместо 3,6 га Иван Полаков, Иван Лутохин и Николай Горелов всепахивают на пароконном плуге до 1,12 га ежедневно.

Успешно перевыполняет нормы молодежь, работающая на крупном рогатом скоте. Владимир Спичков забороновал в один день 1,11 га.

Спичкова.

Посеяли 100 гектаров

Колхоз «Серп и молот», Болтинского сельсовета, к 1-му Мая посеял 100 гектаров яровых. Сеют яровизированным и проправленным зерном. Все лошади поставлены на пахоту, а боронование обслуживание тракторов и хозяйства колхоза производится полностью на крупном рогатом скоте. Используется до 40 коров и быков.

Выполнив план подкормки озимых, колхозники дополнительно заготавливают перепревший навоз для подкормки сдабых посевов.

В райкоме ВКП(б)

О ходе весеннего сева

Бюро РК ВКП(б) отметило, что в ряде других сеют вручную, а весенние полевые работы в колхозах, совхозе и МТС района проходят крайне неудовлетворительно. Особенно плохо развертывают сев колхозы Ильинского сельсовета. Председатель колхоза «16 лет Октября» Ежов живет «сырыми» настроениями, бригадиры не вывают в поле и не руководят севом, крупный рогатый скот в работу не включают. Уполномоченный райкома ВКП(б) и исполнкома райсовета т. Агафонова смирилась с этим и нужных мер не принимает.

В колхозе «Пролетарский путь» (председатель т. Храпунов) пашут мелко и с ограждами, а в колхозах «Правда», «17-й партсъезд» и «Заречный» плохо заделяют семена. В колхозах «Новый путь», им. Кутузова

стремятся строгие меры наказания.

Бюро обязало все первичные парторганизации, председателей колхозов и сельсоветов полностью использовать на севе тягло, привлечь на полевые работы крупный рогатый скот колхоза и колхозников, обязательно ввести индивидуальную сдельщину и подкормку тягла в борозде, полностью использовать световой день. Необходимо шире развернуть массово-политическую работу среди пахарей, севцов, бороновальщиков, трактористов, мобилизуя их на выполнение и перевыполнение норм выработки. От директоров МТС т.т. Родика и Спиридонова бюро потребовало включить в работу все тракторы, установить повседневный контроль за работой тракторных бригад и каждого трактора, организовать ночную пахоту.

Товарищи колхозники и колхозницы Тепло-Станского района! Теперь от нас с фронта расстояние до дома огромное. Поэтому я заранее посыпаю письмо и поздравляю вас с великим праздником 1-го Мая. Нахожусь на территории Германии — в логове фашистского зверя.

Мы, бойцы и офицеры Красной Армии, выполняем приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — добиваем немецкого зверя в его собственной берлоге. Недалек тот день, когда возвратится с полной победой ваши мужья, братья, сыновья.

Товарищи земляки! Четвертый

раз вам приходится проводить весеннюю посевную кампанию в условиях войны. Мы, фронтовики, призываем вас повысить производительность труда, объявить борьбу с лодырями и разгильдяями, посеять в сжатые сроки и с высоким качеством, держать посевы в чистоте, убрать урожай без потерь, досрочно рассчитаться с государством и больше хлеба получить себе на трудодни.

Лучшим подарком каждого колхозника фронтовикам будет получение в этом году наивысшего урожая.

С приветом!
ст. лейтенант И. Е. Гапкин.
Германия, апрель 1945 г.

МАЙ ПОБЕДЫ

Янссе предмайское утро. Лучи хлеба гораздо больше. Они намерены сорвать такую урожай, который был бы достоян года победы. К победоносному концу войны колхоз должен притти еще более окрепшим.

Тракторы прибыли на место уже давно. Почти две недели провела бригада за ремонтом плугов. Вначале у некоторых трактористов даже возникло сомнение: можно ли из этих остатков что-либо сделать. Но труд и настойчивость победили. Недостающие части изготовили тут же в кузнице, подогнали каждый винт и гайку и так, деталь за деталью, подготовили отличные плуги.

А земля все лежала под снегом. Каждый день проверяли поля, ожидали, ругали позднюю весну. Наконец, утром решили испытать.

Трактор завелся сразу. Окутываясь сизым дымом, он послушно сдвигнулся с места. Безотказно, четко работает мотор. Бригадир тракторного отряда Степан Сергеевич Горелов опытной рукой установил плуг и уверенно сел за руль. Ровная, черная полоса земли с хорошим оборотом пласта осталась позади трактора.

В прошлом году колхозники получили хлеба и на трудодни, и немало сдали сверх плана для Красной Армии, и фонды создали солидные. Но все же они не удовлетворены: земля может дать

Вечером вправление один за другим приходят бригадиры. В недавнем прошлом почти каждый из них с оружием в руках защищал Родину.

— Теперь воюем за урожай, — улыбаясь, говорит бригадир В. Пронин.

Они докладывают об итогах дня. Из единиц складываются десятки гектаров всепаханной и засеянной земли, проборованной озими. Председатель колхоза Павел Иванович Тараканов отмечает недостатки первых дней сева. В некоторых бригадах пашут группами. «Недостаточно разъединить, ввести индивидуальную сдельщину» — указывает он. Назавтра организуется общественное питание, что тоже должно поднять производительность труда. Каждый бригадир получает конкретное задание.

Много дел и забот у полеводов. Клементьев: ежедневно проверять качество всепахки и заделки семян, установить сеялки, соблюсти норму высева, чтобы ни одна килограмм семян не прошла попусту. Он учитывает результаты работы бригад, чтобы осветить их на Доске показателей соревнования, заботится об оформлении разработанных на совещании земельных договоров на соревнование между земельными.

Пахари остановились на короткий отпуск. В это время агитатор сообщил им, какие вести привнесло радио: наши войска сжимают железное кольцо вокруг Берлина, а в центре Германии Красная Армия соединилась с войсками наших союзников

Лица вспыхивают радостью. Свершается то, о чем думает сейчас каждый. Меч расплаты взошелся в сердце гитлеровской Германии. Сосредоточено работают люди, новые и новые пласти земли ложатся из под плугов, увеличиваются засеянная площадь. Как на фронте наши бойцы шаг за шагом приближаются к своей конечной цели, так труженики тыла, ускоряя весенний сев, приближают эту окончательную цель — разгром гитлеровской Германии.

Сев только развернулся, но выявилось уже немало передовых. Молодые пахари из бригады № 1 Михаил Пронин и Николай Кечасов выполняют по полторы нормы, а в ответ на вступление Красной Армии в Берлин обязались давать ежедневно 200 процентов пахоты отличного качества. Не отстают от них Иван Гущин, Виктор Балуков и Иван Клементьев. А Федор Гущин и Николай Беленкин на быках борются по полторы нормы.

Войска 1-го Белорусского

и 1-го Украинского фронтов предрешили судьбу логова фашистского зверя — Берлина. Столица нашей необъятной Родины сегодня салютует героям — победителям, которые преподнесли лучший подарок любимой стране и своему народу к 1 Мая — Первому году победы. Фронт ушел далеко. Но нам, как никогда, близки наши воины, которые в Берлин и другие вражеские города привнесли на своих щитах возмездие советского народа немецким мерзавцам.

В упорном труде встречает колхозная деревня 1-е Мая. Колхозники и колхозницы сгремят быть достойными своих лучших сынов. Они уверены, что скоро будет дан последний салют победителей. Гром орудий будет звучать лучшей музыкой для каждого советского человека, вынесшего на фронт и в тылу все тяготы четырех лет войны. Они помнят слова великого Сталина о том, что победа не приходит сама, и своими руками создают высокий урожай — основу боевых успехов и дальнейшего процветания нашей великой Родины.

В. Степанов.
Колхоз «Гром революции»
Рогожинского сельсовета.

Ответственный редактор
В. С. Подузов.



Переписка с фронтом

Из логова фашистского зверя

Товарищи колхозники и колхозницы Тепло-Станского района! Теперь от нас с фронта расстояние до дома огромное. Поэтому я заранее посыпаю письмо и поздравляю вас с великим праздником 1-го Мая. Нахожусь на территории Германии — в логове фашистского зверя.

Мы, бойцы и офицеры Красной Армии, выполняем приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина — добиваем немецкого зверя в его собственной берлоге. Недалек тот день, когда возвратится с полной победой ваши мужья, братья, сыновья.

Товарищи земляки! Четвертый